

Tagesordnungspunkt 9

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Wiesbaden-Schierstein am 25. September 2012

Bericht der AG Hafen

Protokollnotiz Nr. 0088

Protokoll der 'Sitzung vom 18.09.2012,

Teilnehmer: Volker Birck, Volker Dietz, Urban Egert, Walter Richters, Wilhelm Vogel

Entschuldigt: Bernd Thielmann

1. Klärung der Arbeitsweise

Zu Beginn der Sitzung erfolgte unter den Teilnehmern eine abschließende Klärung über das Selbstverständnis der AG. Einigkeit herrschte jetzt, dass es nicht einer förmlichen Beauftragung des Ortsbeirates bedarf, um die AG tätig werden zu lassen. Jedes Mitglied der AG kann zu bearbeitende Themen jederzeit in die AG einbringen. Diese werden dann abgearbeitet und ggf. als Antrag der AG zur Beschlussfassung dem OBR vorgelegt.

2. Offene-Punkte-Liste

Die AG hat die nachfolgend genannten Punkte als wesentliche Aufgaben in nächster Zukunft festgehalten. Die Reihenfolge stellt keine Prioritätenliste dar. Soweit bereits Lösungsansätze besprochen wurden, sind diese stichpunktartig und unterstrichen dargestellt.

- ESWE-Brunnen - Ideenwettbewerb über die weitere Nutzung.
- Pflege und Gestaltung der Uferböschungen - Es ist verbindlich festzustellen wer nun in den einzelnen Bereichen zuständig ist.
- Beleuchtung „Unter dem Hafen“ - Die Antwort des Magistrats steht noch immer aus. Es muss nachgefragt werden.
- Verkehr in der Hafen- und Christian-Bücher-Straße - Betrifft auch und vor allem Radfahrer.
- Permanente Erweiterung von Liegeplätzen im Hafen - Schnellstmöglich wird ein Gespräch mit dem Wasser- und Schifffahrtsamt gesucht.
- Zaun und Plattform Hessenwasser - Am Ball bleiben, vor allem auch wegen Standort und Bau Plattform-
- Lagerung Sandsäcke zum Hochwasserschutz - Angedacht ist hälftig in der Storchenallee, hälftig bei Hessenwasser. Mit Hessenwasser steht die Klärung hierzu noch aus.
- Umsiedlung Angelsportverein - zu favorisieren als neuer Standort ist die Nähe zum ehemaligen CEMEX-Gelände. :Es bedarf enger Abstimmung mit dem Angelsportverein.
- Vorschläge Regional-Park.
- Neu- bzw. Umgestaltung Bismarksaue.

- Problematik findet das nächste Hafenfest statt - Einstimmigkeit herrschte, dass schnellstmöglich Klarheit geschaffen werden muss und alle Mittel genutzt werden müssen (angesprochen wurden z. B. auch politische Ebenen, Hilfestellung durch Ortsring etc.), um gemeinsam mit dem Verschönerungsverein den Fortbestand des Hafenfestes dauerhaft zu sichern.
- Fütterungsverbot für Wasservögel.
- Abtransport von Wasserpflanzen.

3. Treffen mit den Hafenanliegern

Die Anlieger werden vom Leiter der AG noch im Laufe des September angeschrieben und, mit Hinweis auf die in der Bearbeitung stehenden Punkte zu einem dann noch zu terminierenden Treffen im Frühjahr 2013 eingeladen.

4. Nächstes Treffen

Als nächstes Treffen der AG wurde ein Zeitraum zwischen dem 22.10. und 26.10.2012 vorgesehen.

Konkrete Terminvorschläge vom Leiter der AG sind: Montag der 22. 10. 2012 oder Mittwoch der 24.10.2012 oder in der darauf folgenden Woche Montag bis einschließlich Mittwoch.

Wenn irgend möglich sollte der Termin durch die Mitglieder der AG nach der OBR-Sitzung am 25.09.2012 verbindlich festgelegt werden.

Schierstein, 24.09.2012

Für die AG Hafen Wilhelm Vogel

+

+

Verteiler:

1007 z. d. A.

Egert
Ortsvorsteher